

学校求安全想避免学生上楼拥挤,部分家长、学生“不领情”——

# “8+2”课间休息:“好心”怎样变“好事”?



□见习记者 山军伟

日前,老城区某小学试行了新的“课间十分钟”制度,把课间10分钟分成两部分,前8分钟用来让学生活动,后2分钟让学生走进教室为下一堂课做准备。但这项新的“课间十分钟”制度仅试行了9天就夭折了。该校校长的理由是“因为各方看法不一,这项制度还需进一步商榷,所以暂时取消”。

## ▶▶ 试行新的“课间十分钟”制度

7日上午,在该校举行的升旗仪式上,该校校长宣布了关于试行新的“课间十分钟”制度的决定。他说,经学校领导班子开会研究,加上对其他同类学校的考察,学校最终决定试行这一新的课间休息制度。

“每次上课前2分钟,会有一次铃声响起,提醒学生们开始进教室,准备上课。”该校校长说。升旗仪式结束后,学校的电铃也随即进行了相应调整。

14日上午9时许,记者在该小学南校区看到:伴着欢快的下课音乐声,学生

们一窝蜂地冲出教室。8分钟后,叮叮、叮叮,两声短促的铃声响起,正在玩耍的学生们一个个开始往教室走去。又过了2分钟,上课的音乐声响起,此时大部分学生已进入教室,老师也随即走进教室开始上课。

## ▶▶ 两重考虑让学校决定试行新制度

该校校长介绍,目前该校南校区共有5个年级,900多名学生。

这么多学生,一听到上课铃响都纷纷往教室里拥,尤其是在3楼上课

的学生,太拥挤难免会发生意外,到教室后,学生们还需要几分钟来平静情绪。

谈起近日该校两个校区试行新的

“课间十分钟”制度,该校校长说:“为防止意外发生和保障每节课的上课时间,我们试行了这一新的课间休息制度。”

## ▶▶ 看法不一,有的支持,有的质疑

在该校试行新的“课间十分钟”制度的第一天,就有家长在网上发帖,质疑该学校的做法:“××小学,从今天开始把课间学生活动时间由中小学长期执行的10分钟,变成了8分钟。学生学习任务本来就繁重,不知为何还要减少孩子们的休息时间……”而大部分家长则表示没听说这件事。

当日中午该校放学时间,记者随机采访了该校几位老师。四年级1班的教室在3楼,该班班主任吴老师说,试行新的“课间十分钟”后,她发现上课时学生

们安静多了。

“原来上课前,总得花几分钟稳定学生们的情绪,现在上课前学生们就做好了准备。”吴老师说。

教室在2楼的五年级2班班主任杨老师也对新制度表示赞同,称现在孩子们不慌不忙地走进教室,“安全多了”。

“如果有学生在提醒铃响后没有进教室,算不算迟到?”记者问。

“当然不算,这只是提醒大家该进教室准备上课了,正式上课铃响后还没进

教室才算迟到。”杨老师说。

学生们对这一新课间休息制度的看法明显分成两派,男孩子们普遍反映不喜欢这种新的“课间十分钟”制度,女孩子则觉得无所谓。

“还没玩够呢,就听到了提醒铃声。”一名男学生说。

“其实用不了2分钟,我们就能冲上楼。”四年级4班一名姓刘的学生说。

“提前2分钟还是推迟2分钟,感觉没啥区别呀。”一名女学生说。

……

## ▶▶ 学校可根据实际情况决定是否试行

昨日上午,记者再次来到该小学,发现该校试行9天的“课间十分钟”制度已经恢复至原来模样。

“这项制度是为了学生好,同时也是一次尝试,所以当初没向上级部门汇报,也没有征求家长意见……”该校校长表示。

“试行过程中倒没出啥问题,效果也很好,只因各方看法不一,暂时取消了。”该校校长说。

昨日,记者就此事咨询了老城区教育局相关人员。

针对该小学试行新的“课间十分钟”制度,老城区教育局办公室王主任表示可以理解。

“可以坚持一段时间,如果大家觉得效果好,那就继续下去;如果大家觉得效果不好,就恢复原来的‘课间十分钟’制度。”王主任说。

“目前有没有意向在辖区内的学

校推广新的‘课间十分钟’制度?”记者问。

“暂时还没有,这只是一个尝试,需要根据实际效果作进一步打算。”王主任说。

针对该小学取消新的“课间十分钟”制度的做法,王主任表示:“尊重学校自己的选择,让学校根据实际情况自己决定是否试行新的‘课间十分钟’制度。”

好几年坚持自选一个号码,他终于把大奖揽怀中

# 我市一体彩投注点中出500万元大奖

□记者 郑凤玲

本报讯 15日晚,一名体彩投注点负责人打来电话报料,他经营的投注点中出一个“七星彩”500万元大奖。

这名姓谭的负责人说,他的投注点设在武汉路和中州西路交叉口向西200米的位置,他从2000年开始经营。十几

年来,这个投注点只中出过十几万元的大奖。

15日中出的500万元大奖是截至目前,他经营的投注点中出的最大奖项。

据谭先生回忆,大奖得主是一名40多岁的男子,大概是某个企业的工人,经济状况一般。他做彩民已多年,七八年来,每期都来买5注左右的机选加自选的“七

星彩”和“大乐透”。15日晚中500万元大奖的号码“0179537”,是他多年来一直坚持的自选号码,其中有什么含义,估计只有他自己知道。

自己经营的投注点中出如此大奖,谭先生兴奋不已,他乐呵呵地说,该彩民几年如一日选一个号码,终于获大奖,再一次印证了“坚持下去,就是胜利”这句话!

看见小偷行窃挺身而出,被打得鲜血直流,依然不松手——

## 凤君虽无言 浩然有正气



李凤君

弘扬洛阳精神  
做新时期洛阳人

我推荐  
我评议身边好人

□通讯员 黄亚丽 文/图

推荐人:于娜,吉利区河阳新村社区主任

被推荐人:李凤君,女,49岁,吉利区金达公司员工

推荐理由:李凤君虽有残疾,但看到小偷行窃挺身而出,冒着生命危险与盗贼作斗争,这种见义勇为的高尚品德、助人为乐的精神,值得我们学习。

这两天,吉利区河阳新村社区居民都在谈论一件感人的事。故事的主人公叫李凤君,女,49岁,住在河阳新村社区,是一名失语残疾人。

事情是这样的:5月9日17时,李凤君在治戌市场买菜时,看见两个小偷把他他人车筐里的提包偷走了,而被偷者却没有察觉。由于李凤君无法用语言提醒,情急之下,她连忙骑着电动车追赶小偷,在河阳新村社区生态园(距事发地大约500多米)追上了小偷。她立刻扔下电动车,上前一把夺过小偷手中的包,紧紧地抱在怀里。见状,两名小偷恼羞成怒,对她大打出手,很快,李凤君的手上鲜血直流,腿也被踢肿了,可她就是不松手。在李凤君的“死缠硬拉”下,两名小偷最终弃包而逃。

随后,李凤君顾不上包扎伤口,就在附近四处寻找丢包人,可是一直没有找到,于是她匆匆忙忙赶到社区,把包交到了社区巡逻队队员的手中。经查看,包内有驾驶证、厂区通行证、餐卡、手机、现金等。巡逻队队员经过多方打听,最终找到了失主,失主当场确认,包内物品一样不少。失主非常感动,专门带着礼品去李凤君家中看望,并连声称感谢。李凤君不会说话,但不断打着手势,说什么也不肯收下礼品。无奈之下,失主再次来到社区,详细诉说了李凤君的感人事迹,希望社区党组织对李凤君见义勇为的行为进行宣传和表彰。

点评:在我们身边,好人好事可谓不少,但一名残疾人在危急时刻挺身而出,甚至不顾自身危险,不由得让大家肃然起敬。李凤君虽然不能说话,但她用实际行动诠释了什么样的人是有社会责任感的人,什么样的人心灵最美。她的举动相信会成为很多人学习的榜样。